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 القوّة المؤثرة في شحنةٍ مُتحرّكةٍ في مجالٍ مغناطيسيّ 

 

ون يستر بسرعة مقدارها لل مقدار   اقصى  و اتجاه   احسب .1
  m/s  57.75 X 10قوة المغناطيسية  المؤثرة على الكتر

ق داخل مجال مغناطيس   ن الناظر )  ( T 0.45) شدته  باتجاه السرر  ( ؟ Z+عامودي على الصفحة باتجاه عير

 

 

 باتجاه الشمال

  الحالات  .2
  اي اتجاه سوف ينحرف مساره فن

  منطقة خط الاستواء للكرة الارضية . فن
ونا يتحرك فن ض ان الكتر افتر

 التالية : 

 باتجاه الشمال (  مستقيما و  ) تذكر ان اتجاه خطوط المجال المغناطيسي للارض عند خط الاستواء يكون

a.  اتجاه الاسفل ) عامودي على الصفحة بعيدا عن الناظر  
 ( اذا كان يتحرك فن

 باتجاه الغرب سينحرف

b.  باتجاه الشمال يتحرك 

 ) القوة تساوي صفرا و لن يكون هنالك انحراف(

c.  باتجاه الغرب يتحرك 

 الناظر () عامودي على الصفحة باتجاه باتجاه الاعلى الانحراف 

d.  باتجاه الجنوبيتحرك   
فر  السرر

 الانحراف سيكون باتجاه الاسفل ) عامودي على الصفحة بعيدا عن الناظر( 

 

3.    
ما هو اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على بروتون يتحرك داخل مجال مغناطيس  منتظم حسب كل حالة فن

 الصورة المرفقة؟

 

 

 

a.  ) نحو الغرب ) اليسار 

b.  الصفحة بعيدا عن الناظرعامودي على 

c.  عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 

d. )باتجاه الشمال ) الاعلى 

e. عامودي على الصفحة بعيدا عن الناظر 

f.  عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 
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  الصورة المرفقة ) اتجاه الحركة و   .4
حدد اتجاه المجال المغناطيس  المؤثرة على شحنة موجبة حسب كل حالة فن

  كل حالة(القوة 
 المغناطيسية معطاة فن

a. عامودي على الصفحة بعيدا عن الناظر 

b.  ( ق ( /   x+باتجاه السرر ن  اليمير

c.   ( باتجاه الجنوب-y ) 

 

 

 

  الصورة المرفقة؟ .5
 حدد اتجاه انحراف الجسيمات التالية لحظة دخولها للمجالات المغناطيسية المبينة فن

 

 

 

 

a. ( باتجاه الشمال+x ) 

b.  الصفحة باتجاه الناظر عامودي على 

c. )القوة تساوي صفر) لايوجد انحراف 

d. عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 

 

 

 

 

 

  كل حالة  سالبةحدد اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على شحنة  .6
 حسب الصورة المرفقة فن

 

  

 

 

a.  )لا يوجد قوة ) القوة تساوي صفرا 

b. للاسفل 

c.  للاعلى 

d.  الناظرعامودي على الصفحة بعيد عن 

e. لليسار 

f. لليسار 
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حيث القوة المغناطيسية تؤثر على شحنة  حسب الصورة المرفقة حدد اتجاه المجال المغناطيس  لكل حالة  .7

 موجبة  

a.  ن  لليمير

b. للاسفل 

c. عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 
 

 

 

. ما   m/s  61.6 X 10( و يستر بسرعة مقدارها   kg 27-m = 6.6 X 10( و كتلته )    q = +2eجسيم الفا ) شحنته   .8

  مسار دائري نصف قطره 
 ؟ r = 0.14 mه  شدة المجال المغناطيس  المطلوبة لحرف مسار الجسيم و جعله يستر فن

  

 

 

  مسار دائري داخل مجال مغناطيس  شدته   qو شحنته    mجسيم كتلته  .9
ن ان طاقته الحركية    Bيتحرك فن . بير

 تتناسب طرديا مع مرب  ع نصف قطر مساره؟
 

 

 

 

 

بشكل متعامد مع المجال . ما هو    T 0.3يدخل مجال مغناطيس  شدته   X 10-13 J 2.4بروتون طاقته الحركية  .10

 نصف قطر المسار. 
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11.    
ن نصفن ون لديهما نفس الطاقة الحركية عند دخولهما لمجال مغناطيس  منتظم. ما ه  النسبة بير بروتون و الكتر

 قطر مسارهما؟
 

 

 

 

 

 

 

 :  m/s  66 X 10بسرعة مقدارها   T 1.5يتحرك بروتون خلال مجال مغناطيس  منتظم شدته  .12

a.   وتون  اقصى قوة مغناطيسية تؤثر على التر

 

 

b. وتون  ما هو اقصى تسارع سيكتسبه التر

 

 

c. وتون ون يستر بنفس سرعة التر
 هل سيؤثر المجال المغناطيس  بنفس القوة على الكتر

  الاشارة . اذا نعم سيؤثر المجال المغناطيس بنفس  
ون تساوي شحنة النيوترون وتعاكسها فن شحنة الالكتر

ن لكن اتجاه القوة متعاكس    القوة على الجسيمير

d. وتون ون نفس تسارع التر  هل سيكتسب  الالكتر

وتون و بالتال  فان تسارع الالكتر  ون اقل بكثتر من كتلة التر
 ون سيكون اكتر كلا . لان كتلة الالكتر

 

فيكتسب تسارعا مقداره     z+باتجاه  m/s  71 X 10بروتون يتحرك عاموديا على مجال مغناطيس  منتظم بسرعة  .13

m/s2 132 X 10  باتجاه+x     ؟  احسب مقدار وتجاه المجال المغناطيس 
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  يجب على بروتون ان يتحرك فيها حتر ياخذ مسارا دائريا حول الكرة الارضية يرتفع عن سطح   .14
ما ه  السرعة التر

 ؟و يتجه نحو الشمال  X 10-8 T 4. المجال المغناطيس للارض مقداره   km 1000الارض بمقدار 

 

 

 

 

 

ون  .15 .    T 1.7من السكون ثم يدخل مجال مغناطيس  منتظم شدته   V 2400يتسارع خلال فرق جهد مقداره الكتر

ون؟  ما ه  اقصى و اقل قيمة لمحصلة القوى المغناطيسية المؤثرة على الالكتر
 

 

 

 

 

  

 

 

 

فيتأثر بقوة مغناطيسية   T 1.7خلال مجال مغناطيس  شدته   m/s  64 x 10بروتون يتحرك بسرعة مقدارها   .16

وتون؟ N 13 -8.2 x 10محصلتها  ن المجال المغناطيس  و اتجاه سرعة التر  . ما قياس الزاوية بير
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  مسار دائري بسبب تاثتر مجال مغناطيس  منتظم شدته  .17
ون يستر فن

ون  mT 2الكتر  1.5 . اذا كانت سرعة الالكتر

m/s  7x 10  :  احسب ما يلى . 

a.  نصف قطر المسار الدائري 

 

 

 

 

 

b.  ون دورة واحدة ة الزمنية حتر يكمل الالكتر  الفتر

  

 

 

     Bيتحرك خلال مجال مغناطيس  منتظم شدته  Kوطاقته الحركية  qجسيم شحنته  .18
. اذا كان الجسيم يتحرك فن

 . جد صيغة تعتر فيها عن  Rمسار دائري نصف قطره 

a.  سرعته 

 

 

 

 

 

 

 

 

b.  وصيغة تعتر عن كتلته؟ 
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ونان داخل مجال مغناطيس  منتظم .19 ون ثابت . بعد التصادم يندفع الالكتر ون يصطدم تصادما مرنا  مع الكتر   الكتر

ون الاول كان   T 0.044شدته    مسار دائري . نصف قطر مسار الالكتر
  كان نصف قطر مساره    cm 1فيتحركان فن

والثانن

2.4 cm  ؟  
ون الثانن ون الاول قبل التصادم مع الالكتر  . احسب طاقة حركة الالكتر

 

ون  ✓    لكل الكتر

 

 التصادم مرن وبالتال  لا يوجد فقد للطاقة الحركية 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

و يدخل منطقة مجال مغناطيس    ΔVيتسارع من السكون بسبب فرق جهد مقداره   mو كتلته   qجسيم شحنته  .20

. تمت اعادة التجربة مرة اخرى مع جسيم اخر كتلته    Rمنتظم فينحرف مساره و يتحرك بمسار نصف دائري نصف قطره 

m’     
  الحالة الثانية لكن نصف قطر المسار للجسيم الثانن

  شحنة الجسيم الاول . فرق الجهد لم يتغتر فن
و شحنته ضعفن

ن ؟   R’ = 2Rكان   . ما ه   نسبة كتل الجسيمير

  

 

 

 

 للجسيم الاول   

 

    
 للجسيم الثانن
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ّ ا ي مجالٍ مغناطيسي
 
ي موصلٍ يحمل تيارًا ف

 
رة ف
ّ
لقوّة المؤث  

  شدته  .1
باتجاه متعامد    T 0.28شدته تم وضعه داخل مجال مغناطيس    A 3سلك مستقيم يحمل تيار كهربان 

 ؟   cm 14على السلك . احسب مقدار و اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على جزء من السلك طوله  

 

 

 

ت عن  اتجاه المجال المغناطيس  او اتجاه  لا يمكن تحديد اتجاه القوة المؤثرة على السلك حيث لنه لم يكن هنالك معلوما

  . كل ما نستطيع ان نقوله هو ان القوة المغناطيسية ستكون متعا
مدة على السلك و المجال المغناطيس  . التيار الكهربان   

2.   
بشكل متعامد على مجال مغناطيس  منتظم فتأثر بقوة    x +باتجاه   I = 15 Aموصل يحمل تيار كهربان 

 . احسب ما يلى  :    y-باتجاه   N/m 0.12ة الاطوال قدرها مغناطيسية لوحد

a.   محصلة المجال المغناطيس 

 

 

b.   اتجاه المجال المغناطيس 

  اتجاه 
   z+يجب ان يكون اتجاه المجال المغناطيس  فن

 

  شدته    m 2.8سلك طوله  .3
   T 0.39داخل منطقة تحوي مجال مغناطيس  منتظم شدته   A 5يحمل تيار كهربان 

ن التيار و المجال المغناطيس  :   . احسب القوة المغناطيسية المؤثرة على السلك عندما تكون الزاوية بير

a. 60 ° 

 

 

b. 90 ° 

 

 

c. 120° 
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  مقداره    g/cm 0.5كتلته لوحدة الاطوال تساوي سلك   .4
:  A 2يحمل تيار كهربان   باتجاه الجنوب . احسب ما يلى 

a.  محصلة المجال المغناطيس  اللازم لرفع السلك عاموديا للاعلى 

 

 

 

 

 

b.  اتجاه هذا المجال 

ق    يجب ان يكون باتجاه السرر

 

 

 

ن المدن ( طوله   .5   شدته   m 58سلك كهرباء للضغط العال  ) ينقل الكهرباء بير
باتجاه     kA 2.2و يحمل تيار كهربان 

  شدته عند تلك المنطقة الشمال
 65و اتجاهه للشمال بزاوية مقدارها    T  5-5 x 10. المجال المغناطيس  الارضن

 سية المؤثرة على السلك؟ عن خطوط المجال . احسب مقدار و اتجاه القوة المغناطي  °

 

 

  

 

 

 و اتجهها عامودي على الصفحة بعيدا عن الناظر

  

  الشكل المرفق  .6
 حدد اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على كل سلك فن

 

a. لليسار 

b. عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 

c.  عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 

d.   للشمال 

e.  الناظرعامودي على الصفحة بعيد عن 

f.  عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 
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  كل حالة :  .7
  الشكل المرفق حدد اتجاه المجال المغناطيس  حتر يتحقق اتجاه القوة المغناطيسية المعطاة فن

 فن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a. عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 

b.  ن  لليمير

c.  جنوب 

 

  شدته    g/cm 5سلك كتلته لوحدة الاطوال  .8
اقل قوة مغناطيسية    باتجاه الجنوب . ما ه    A 2يحمل تيار كهربان 

 للاعلى و ما هو اتجاهها ؟ تؤثر على السلك لرفعه عاموديا  

حتر يتم رفع السلك يجب ان تكون القوة المغاطيسية المؤثرة على وحدة الاطوال تساوي و تعاكس قوة جذب  

 الارض لوحدة الاطوال  

 

  

 

 

 

 

ق  باتجاه السرر

 

. احسب    T 0.3عن اتجاه مجال مغناطيس  شدته   ° 30و يعمل زاوية مقدارها   A 10سلك يحمل تيار شدته  .9

 من السلك؟  m 5القوة المغناطيسية المؤثرة على  
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   لديك النظام المرفق صورته  .10
ن    g 15. حيث كتلة السلك الاففر و لديه القدرة على الحركة العامودية على السلكير

  مجال مغناطيس  منتظم عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر ) 
ن بدون احتكاك . الاسلاك كلها مغمورة فن ( .   z -العاموديير

  شدته  
  للاعلى بسرعة ثابتة . تسارع الجاذب   A 5عند سريان تيار كهربان 

  الشكل تحرك السلك الاففر
 = gية الارضية كما فن

 29.8 m/s  :  . اجب عما يلى 

a.    
 ما ه  القوى المؤثرة على السلك الاففر

 القوة المغناطيسية و قوة الجاذبية الارضية 

b.  ط اللازم توفره حتر يتحرك السلك للاعلى بسرعة ثابتة  ما هو السرر

  اتجاهها للاسفل . تكون  عندما يكون اتجاه القوة المغناطيسية للاعلى و توازن تأثتر قوة  الجاذبية الارض
ية التر

 محصلة القوة على السلك  تساوي صفرا و بالتال  سيتحرك السلك للاعلى بسرعة ثابتة  

 

c. حتر يتحرك للاعلى بسرعة ثابتة مجال المغناطيس  اقل  احسب محصلة واتجاه 

 

 

 

 

 

d.  ماذا سيحصل عندما يتجاوز المجال المغناطيس  الحد  الادنن لقيمته 

  الفرع )  
 ( فأن السلك سوف يتسارع للاعلى    cاذا تجاوز السلك الحد الادنن المحسوب فن
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  تساوي  .11
  منطقة معينة من سطح الارض كانت شدة المجال المغناطيس  الارضن

و باتجاه يميل   T4 -0.6 x 10 فن

  شدته    m 10( . سلك مستقيم طوله  xyعن الافق للاسفل ) مستوى الافق ينطبق على المستوى    ° 75
يحمل تيار كهربان 

15 A   :  احسب ما يلى . 

a.  ق . ما مقدار و اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على السلك اذا كان التيار يتجه نحو  السرر

 

 

 اعلى الافق  °15اتجاه القوة                                                          

b.  ) اذا كان التيار يتجه نحو عاموديا للاعلى ) عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 

  

 

   
     باتجاه الغرب و اففر

 

  شدته   g/cm 1سلك كتلته لوحدة الاطوال  .12
ق و يتحرك افقيا باتجاه    A 1.5و يحمل تيار كهربان  باتجاه السرر

  معامل احتكاكه   الشمال 
و اتجاه اقل مجال  مغناطيس  عامودي و الذي  , ما ه  محصلة    0.2موجود على سطح اففر

 يسمح للسلك بالتحرك كما ذكر ؟ 

  

      جب ان يكون اتجاه المجال  فيعامودي على السلك و بما ان حركت السلك للشمال  يجب ان يكون اتجاه المجال ✓

 مودي على الصفحة بعيد عن الناظر اع

 

 حتر يستمر السلك بالحركة يجب ان تكون القوة المغناطيسية تساوي قوة الاحتكاك الحرك    ✓
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  الشكل( كتلته لوحدة الاطوال ه   .13
ن ) كما فن ن مرنير ) انظر الشكل المرفق(   kg/m 0.04موصل معلق بواسطة سلكير

 :  . احسب ما يلى 

 

 

 

 

 

a.  ن تساوي صفرا عندما   السلكير
  الموصل حتر تصبح قوة الشد فن

ما ه  شدة التيار الذي يجب ان يمر فن

 على الصفحة بعيد عن الناظر  واتجاهه عامودي  T 3.6تكون شدة المجال المغناطيس  

 

 

 

 

 

b.   ط السابق   الموصل حتر يتحقق السرر
 ما هو اتجاه التيار فن

ن حسب قاعدة اليد اليمتن   باتجاه اليمير

 

  كتلته  .14
    mقضيب معدنن

لق على سكة    Iيحمل تيار كهربان  ن ن قضيبيها هو يتن   و   dحديدية افقية المسافة بير

  
ن السكة والقضيب المعدنن . ما ه  شدة المجال المغناطيس  المطلوبة حتر يبفر القضيب   k   µمعامل الاحتكاك الحرك  بير

  متحركا بسرعة ثابتة على السكة؟
 المعدنن
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ٍّ مُنتظم  ي مجالٍ مغناطيسي
 
ي حلقةٍ تحملُ تيّارًا ف

 
ر ف
ّ
 العزم المؤث

  مجال مغناطيس  شدته    cm 10حلقة دائرية من سلك قطرها  .1
     mT 3تم وضعها فن

  فن
. يسري تيار كهربان 

 . احسب اقصى عزم مؤثر على الحلقة؟   A 5الحلقة شدته 

 

 

 

 

 

 

  شدته   .2
  حلقة دائرية من لفة واحدة    mA 17تيار كهربان 

   T 0.8. مجال مغناطيس  شدته   m 2محيطها يسري فن

؟    موازي لمستوى الحلقة . ما مقدار العزم المؤثر على الحلقة بسبب المجال المغناطيس 

 

 

 

 

 

 

  شدته  20ملف مرب  ع الشكل يتكون من  .3
بعكس عقارب الساعة . الحلقة لها     mA 2لفة و يسري فيه تيار كهربان 

. مجال    cm 6و طول الضلع الواحد   xو الضلعان الاخران موازيان لمحور   cm 8الواحد     و طول  yضلعان موازيان لحور 

. ما هو مقدار العزم الذي يجب ان يؤثر على الحلقة بحيث يمنعها من    x+يؤثر باتجاه     µT 50مغناطيس  منتظم شدته 

 الدوران ؟

 الحلقة تتعرض لعزم دوران مقداره  

  

 

. حتر يتم منع الحلقة من الدوران يجب ان نطبق نفس مقدار العزم اعلاه و    y+و اتجاهه حسب قاعدة اليد اليمتن باتجاه 

   y-لكن بعكس اتجاهه . يحب ان يكون باتجاه 
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  ) دائري الشكل (  .4
  شدته   120يتكون من     cm 4.8نصف قطرها ملف حلفر

     A 0.49لفة . تيار كهربان 
يسري فن

. تتعرض الحلقة    z+الحلقة . الحلقة معلقة بشكل عامودي و حرية كاملة للدوران حول محور عامودي موازي لمحور  

  باتجاه 
  موازي لمحور   x+لمجال مغناطيس  اففر

   N 1.2مقدارها تعرضت حافة الحلقة لقوة    x. عندما كان الملف الحلفر

 بحيث تمنعها من الدوران . احسب شدة المجال المغناطيس  ؟   y+باتجاه 

 العزم المؤثر على الحلقة من المجال المغناطيسي يساوي العزم من القوة الخارجية  

  

  

 

 

 

  الشكل( قطره   20 .5
. تم وضع القلم داخل مجال    mm 6لفة من سلك تم لفها  حول قلم رصاص ) كما فن

  الحلقة حول السلك تساوي . ا  T 5مغناطيس  منتظم شدته 
  الذي يسري فن

. احسب    A 3ذا كانت شدة التيار الكهربان 

 محصلة العزم المؤثر على قلم الرصاص ؟ 
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.  ) انظر الشكل المرفق(   b = 0.3 mو   a = 0.4 mلفة و ابعادها    N = 100حلقة مربعة الشكل تتكون من   .6

 . احسب ما يلى  :    xمع محور  θ °30 =و مستواها يعمل زاوية مقدارها    yالحلقة معلقة بموازاة محور 

a.  محصلة العزم المؤثر على الحلقة من مجال مغناطيس  منتظم شدتهB = 0.8 T   باتجاه+x    عندما كان التيار الذي

  الحلقة مقداره  
  الشكل المرفق     A 1.2يسري فن

 حسب الاتجاه الظاهر فن

 

 

 

 

b.   ما هو اتجاه دوران  الحلقة 

 باتجاه عقارب الساعة 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

    m 0.5حلقة مربعة الشكل ابعادها  .7
و مستواها    x) انظر الشكل المرفق( . الحلقة ترتكز على محور    m 0.3فن

بحيث ان خطوط    yمع محور    °40يعمل زاوية مقدارها   T 1.5. مجال مغناطيس  منتظم شدته   xyيوازي مستوى 

  شدته    yzالمجال المغناطيس  تكون موازية لمستوى 
  الحلقة تيار كهربان 

  ا  A 0.9. يسري فن
لشكل  اتجاهه موضح فن

  تقييم عزم الدوران على الحلقة من خلال اجابة الاسئلة التالية : 
 المرفق . مع اهمال تاثتر الجاذبية الارضية نرغب فن
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a.   ما هو اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على الضلعab   و ما هو اتجاه العزم المرافق لهذه القوة حول المحورx   

 ؟

  الضلع   ✓
  اتجاه   abالتيار فن

.    x+و حسب قاعدة اليد اليمتن سيكون اتجاه القوة المغناطيسية باتجاه   y+فن

 . ( xوبناء عليه سيكون العزم يساوي صفرا ) لان محور الدوران هو    xالقوة موازية للمحور 

 

b. وة المغناطيسية المؤثرة على الضلع ما هو اتجاه القcd   و ما هو اتجاه العزم المرافق لهذه القوة حول المحورx    

  هذا الجزء باتجاه   ✓
. هذه القوة موازية    x-و حسب قاعدة اليد اليمتن ستكون اتجاه القوة باتجاه   y-التيار فن

 و بالتال  العزم يساوي صفرا  xللمحور 

 

c.  الفرع  
وهل يمكن ان تؤثر على حركة     xمجتمعة تجعل الحلقة تدور حول المحور   bلفرع و ا   aهل القوى فن

  اي وسيلة كانت 
 الحلقة فن

  الاتجاه و بالتال  مجموعهما يساوي صفرا و   الجواب هو كلا  ✓
  المقدار و متعاكسة فن

حيث ان القوة متساوية فن

) محور الدوران( و بالتال  لن يكون لهذه القوة    xعلاوة على ذلك فأن عزم كل قوة يساوي صفرا حول المحور 

 اية تاثتر على حركة هذه الحلقة . 

 

d.   ما هو اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على الضلعbc   مستوى  
( و ما هو اتجاه العزم الناتج عن هذه   yz) فن

 القوة ؟ 

  الضلع   ✓
  فن
المجال   عامودية على   و   bcالقوة المغناطيسية ستكون عامودية على اتجاه التيار الكهربان 

و    yzبعكس عقارب الساعة و موازي للمستوى المغناطيس  و حسب قاعدة اليد اليمتن سيكون اتجاه القوة 

 .   y+عن المحور   ° 130بزاوية مقدارها  

 

e. ه عقارب الساعة حول المحور هل ستدور الحلقة مع او عكس اتجاx    

 ستدور الحلقة عكس عقارب الساعة  ✓

 

f.  المغناطيس  المؤثر على الحلقة   الثناقطتر   ما هو مقدار العزم 

 
 

 

g.   ن متجه العزم المغناطيس  و المجال المغناطيس  ما ه  الزاوية بير

و لان التيار   z ( و بالتال  هو موازي للمحور    xyمتجه العزم المغناطيس  يعامد مستوى الحلقة ) مستوى  ✓

  الحلقة سيكون اتجاهه للاسفل باتجاه 
  يسري بعكس عقارب الساعة فن

  ان الزاوية    z-الكهربان 
و هذا يعتن

  °130بينهما ستكون 

 

h. تم حسابها للعزم الثناقطتر   المغناطيس  و المجال  احسب العزم المؤثر على الحلقة باستخدام القي  
م التر

 المغناطيس  
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    cm 3لفة ابعادها   200حلقة مربعة الشكل تتكون من  .8
  مجال مغناطيس  منتظم شدته    cm 5فن

موضوعة فن

0.9 T    :  احسب ما يلى . 

a.  الحلقة هو  
  الحلقة اذا كان اقصى عزم يؤثر فن

  الذي يسري فن
   N.m 0.15التيار الكهربان 

  θ=90°اقصى عزم يحصل عندما تكون الزاوية 

  

  

 

 

b.  اوية مقدارها ن مع العامودي على    °25محصلة العزم المؤثر على الحلقة عندما يعمل المجال المغناطيستر

  مستوى الحلقة

  

 

    m 8سلك نحاس طوله  .9
. السلك يشكل حلقة من لفة واحدة على   m-1 x 10 24 و مساحة مقطعه العرضن

  مجال مغناطيس  مقداره    V 1شكل مرب  ع و تم وصلها ببطاريةفرق جهدها 
. ما هو اقصى عزم    T 0.4. تم وضع الحلقة فن

 .   x 10-8 Ω.m 1.7يمكن ان يؤثر على الحلقة ؟ مقاومية النحاس ه   
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لها   . الحلقة  m 0.1صنع منها حلقة مربعة طول ضلعها   m 4و طولها    kg 0.1قطعة طويلة من سلك كتلتها   .10

  الحلقة شدته  ) انظر الشكل المرفق (   zقابلية للدوران حول المحور 
  الذي يسري فن

و    A 3.4   . اذا كان التيار الكهربان 

  مجال مغناطيس  عامودي شدته 
  الحلقة و وضعت الحلقة فن

 . احسب ما يلى  :    T 0.01يسري عكس عقارب الساعة فن

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.  حالة اتزان  
  يعملها مستوى الحلقة مع العامودي على مستوى الحلقة عندما تكون الحلقة فن

 مقدار الزاوية التر

• θ   حسب الشكل المرفق و بالتال  ستكون الزاوية مع  
  يعملها مستوى الحلقة مع الاففر

ه  الزاوية التر

 .   ø= 90° - θالعامودي ه  

  ستعملها قطعة السلك   •
 نحسب عدد اللفات التر

 

 

 سيكون   zالعزم الناتج عن قوة الجاذبية حول المحور  •

 

 

 هذا العزم سيسبب دوران الحلقة مع عقارب الساعة   

 المجال المغناطيس  سيسبب دوران الحلقة مع عكس عقارب الساعة و مقداره   •

 

 

 عند الاتزان فأن عزم قوة الجاذبية سيساوي عزم القوة المغناطيسية  •
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θ = 86.027° 1-Tan 

Ø = 3.97° 

 

b.  القوة المغناطيسية عند الاتزانالعزم المؤثر على الحلقة بفعل 

  

 

 

 

 ّ ي
ئ عن تيار كهربائئ  المجال المغناطيسي الناش 

ا  ّ الناشر  عن موصلٍ يحملُ تيّارًا كهربائيًّ  المجال المغناطيس 

  شدته  .1
ة من الزمن . ما ه  شدة المجال المغناطيس   A  41 x 10صاعقة ) برق ( يحمل تيار كهربان  ة قصتر

لفتر

  موصل( ؟  m 100عند نقطة تبعد مسافة 
  يسري فن

 عن الصاعقة ) اعتتر الصاعقة عبارة عن تيار كهربان 

 

 

 

  كل حالة من الحالات التالية ) انظر الشكل المرفق(   .2
  فن
 حدد اتجاه التيار الكهربان 

  

a. لليسار 

b. اتجاه الناظر عامودي على الصفحة ب 

c.  ن  من اسفل اليسار ال اعلى اليمير
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  اجسامنا تحمل تيارات كهربائية تنتج مجال مغناطيس  شدته  .3
. اعتتر العصب سلك   T  15-1 x 10الاعصاب فن

  العصب اذا كانت شدة المجال المغناطيس  عند نقطة تبعد 
  المار فن

لها نفس    cm 4موصل . احسب شدة التيار الكهربان 

 القيمة المذكورة سابقا ؟ 

 

 

 

. ما ه  اقرب مسافة يمكن    mT 1.7اقل مجال مغناطيس  يمكن ان يؤثرعلى جهاز منظم نبضات القلب هو  .4

  شدته لشخص مريض ب
  يسري فيه تيار كهربان 

اب من سلك كهربان   ؟   A 20القلب و يحمل هذا الجهاز من الاقتر

  

 

 

  شدته    d = 10 cmسلكان تفصل بينهما مسافة  .5
  كل واحدا منهما تيار كهربان 

) حسب الشكل المرفق( و يسري فن

5 A   :كل حالة من الحالات التالية  
  اتجاهات متعاكسة . احسب محصلة واتجاه المجال المغناطيس  فن

 فن

 

 

 

 

 

 

 

 

a.   ن ن السلكير   المنتصف ما بير
 عند نقطة تقع فن
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b.  عند النقطةP1    10تقع على بعد cm    ن ن السلك الذي على اليمير  يمير

 

 

 

 

c.  عند النقطةP2    2تقع على بعدd = 20 cm     لليسار من السلك الذي على اليسار 

 

  

 

 

 

  الشكل المرفق( . احسب شدة و   A 5اربعة اسلاك طويلة متوازية تحمل تيارات كهربائية متساوية شدتها  .6
) كما فن

 ؟   Pاتجاه  المجال المغناطيس  عند النقطة 

  

  P      المسافات من الاسلاك للنقطة 

 

 

   Pشدة المجال المغناطيسي الناتج عن كل سلك عند النقطة  
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ن  .7   الشكل المرفق( . احسب ما يلى   A  2I 5 =و  A  1I 3 =سلكان طويلان و متوازيان يحملان تياران كهربائيير
   : ) كما فن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a.   ن ن السلكير ن حيث المسافة بير ن السلكير   المنتصف بير
 d = 20شدة واتجاه المجال المغناطيس  عند نقطة تقع فن

cm  

 

 

 

 

 

 

 

 

b.  شدة واتجاه المجال المغناطيس  عند نقطةP     تقع على بعدd = 20 cm     
اعلى السك الذي يحمل التيار الكهربان 

5 A    
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8.    
     xعلى طول المحور  A 7سلك يحمل تيار كهربان 

) كما    yعلى طول المحور   A 6وسلك اخر يحمل تيار كهربان 

  الشكل المرفق( . 
 ( ؟   x = 4 m  ,y = 3 m)   Pما ه  شدة المجال المغناطيس  عند النقطة فن
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  مستوى  .9
  شدته   xyسلك طويل و مستقيم موجود على طاولة افقية فن

.    x+باتجاه     µA 1.2و يحمل تيار كهربان 

. احسب   z+اعلى السلك باتجاه المحور    dعلى بعد مسافة   x 104 m/s 2.3بسرعة مقدارها   x-بروتون يتحرك باتجاه  

 ما يلى  : 

a.   وتونما هو اتجاه المجال المغناطيس   يمر فيها التر
 عند النقطة التر

عامودي على    x-و اتجاه الناظر عامودي على الصفحة ب    x+عامودي على الصفحة بحيث يكون   xyنعتتر ان المستوى 

ق( و     y+الصفحة بعيد عن الناظر و  ن ) السرر باتجاه الاعلى     z+باتجاه اليسار ) الغرب( و هكذا سيكون محور    y-باتجاه اليمير

وتون با  x+) الشمال( . و بما ان التيار يستر باتجاه    يمر منها التر
تجاه  سيكون اتجاه المجال المغناطيس  عند النقطة التر

 حسب قاعدة اليد اليمتن . (   y-لليسار ) 

b. وتون  ما هو اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على التر

  z+حسب قاعدة اليد اليمتن فأن اتجاه القوة المغناطيسية سيكون للاعلى باتجاه 

c.   وتون ح لماذا  لم يتغتر اتجاه حركة التر  اسرر

وتون يستر بسرعة مستقيمة . اذا محصلة القوة المؤثرة عليه تساوي صفرا و بالتال  ستكون القوة المغناطيسية   حيث ان التر

 تساوي قوة الجاذبية الارضية  

d.  جد صيغة تعتر فيها عن المسافة .  
 ( v , q , I  pg , m ,بدلالة )    dباستخدام قانون نيوتن الثانن

  

 

  

 

e.  احسب قيمةd    
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ن تفصل بينهما المسافة  .10     2dسلكان طويلان و متوازيير
الذي  ) انظر الرسمة المرفقة( و يحملان نفس التيار الكهربان 

 : ن كذلك. احسب ما يلى    السلكير
  نفس الاتجاه فن

 يسري فن

 

 

 

 

 

a.  ما هو اتجاه المجال المغناطيس  عند النقطةP  ن  الناتج عن السلكير

 

 من الرسم نجد ان اتجاه المجال المحصل سيكون باتجاه  

+y  

 

 

 

 

b.  اوجد صيغة تعتر عن شدة محصلة  المجال المغناطيس  عند النقطةP    

 

 

 

 

 

 

c.  حصلت عليها من الفرع  
ن   bحسب النتيجة التر احسب شدة المجال المغناطيس  منتصف المسافة بير

ن   السلكير
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ن  ن متوازيير ن موصلير  بير
ُ
 المغناطيسيّة

ُ
 القوّة

  السلك الاول     cm 2.5سلكان متوازيان المسافة بينهما   .1
ن باتجاهات  متعاكسة . التيار فن يحملان تيارا كهربائيير

  شدته   A 1.25شدته 
  السلك الثانن

 . احسب ما يلى  :   A 3.5و التيار فن

a.  ن على الاخر   يؤثر فيها احد السلكير
 محصلة القوة لوحدة الاطوال التر

 

 

 

 

 

b.   هل القوة تجاذب ام تنافر 

 افر ستكون قوة تن 

 

  الاول تيار شدته    cm 4سلكان متوازيان المسافة بينهما   .2
ن ه  قوة تنافر . احسب    A 5يسري فن ن السلكير القوة بير

 :  ما يلى 

a.   
  السلك الثانن

  فن
 قيمة التيار الكهربان 

 

 

b.  ن   نفس الاتجاه ام متعاكسير
ن فن   السلكير

 هل التيارات فن

ن   التياران متعاكسير

 

c.  ات تم عكس اتجاهه و مضاعفة قيمته ماذا يمكن ان يحدث  لو ان احد التيار 

 ستتغير القوة بينهما من تنافر الى تجاذب 

 ستتضاعف القوة بناء على القانون  
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ة اعلى سلك اخر . السلك العلوي يحمل تيار  N/m 0.08سلك مقدار الوزن لوحدة الطول له يساوي  .3 معلق مباسرر

  شدته 
ن بحيث يبفر السلك العلوي    A 60والسلك السفلى  يحمل تيار شدته     A 30كهربان  ن السلكير . احسب المسافة بير

  مكانه 
 بسبب التنافر المغناطيس  ؟ ثابتا فن

 غناطيسي لوحة الاطوال مع قوة الوزن لوحدة الطول  حتى يبقى السلك ثابتا في مكانه يجب ان تتساوى قوة التنافر الم 

  

 

 

 

 

 

4.   
) انظر الشكل المرفق( و يوجد بجانبه حلقة مستطيلة الشكل )    I1 = 5 Aسلك مستقيم و يحمل تيار كهربان 

  شدته  
 = aو   c = 0.1 mو ابعادها ه   A 10السلك والحلقة يقعان على مستوى واحد ( . الحلقة يسري فيها تيار كهربان 

0.15 m   وL = 0.45 m  احسب محصلة القوة المغناطيسية المؤثرة على الحلقة من السلك و كذلك اتجاهها ؟ . 

 

 القوة المغناطيسية المؤثرة على الجزء العلوي و السفلي من   •

 الحلقة متساوية و متعاكسة في الاتجاه و بالتالي سوف يلغي بعضها البعض         

 سناخذ بعين الاعتبار الاجزاء الموازية للسلك   •
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  شدته  .5
  الشكل (   A 3.5حلقة مستطيلة يسري فيها تيار كهربان 

. و ضعت الحلقة بجانب سلك يحمل تيار  ) كما فن

  شدته ايضا 
 . احسب محصلة واتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على الحلقة؟  A 3.5كهربان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 محصلة القوى المغناطيسية على الجزء الايمن و الايسر من الحلقة تساوي صفر لانها متعاكسة 

 

ن المسافة بينهما  .6 ن سلكير   )   cm 2.0احسب شدة المجال المغناطيس  منتصف المسافة بير
(   Iبدلالة التيار الكهربان 

ن و التيار    احد السلكير
    A 25الذي يسري فن

  السلك الثانن
: الذي يسري فن ن ن التاليتير   الحالتير

 فن

a.  نفس الاتجاه  
 عندما يسري التياران فن

 

 

b.   عندما يسري التياران بشكل يعاكس كل منهما الاخر 
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  شدته  .7
  يحمل تيار كهربان 

باتجاه الشمال . ما ه  محصلة المجال المغناطيس  عند نقطة    A 24سلك طويل اففر

    cm 20تبعد 
و اتجاهها يعمل زاوية   T 5 -5 x 10ال الغرب من السلك اذا كانت شدة المجال المغناطيس  الارضن

 اسفل الافق ؟   °44مقدارها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الصورة المرفقة . احسب شدة المجال المغناطيس  عند  .8
سلكان طويلان متعامدان على بعضهم البعض كما فن

 ؟  Bالنقطة 
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 ّ ي  لولب 
ة و ملفٍّ

ّ
ئ عن حلقةٍ دائري ّ الناش   المجال المغناطيسي

 

  مركزه شدته  1000يتكون من    m 0.4ملف لولتر  طوله  .1
. ما ه    T  4-1 x 10لفة و ينتج مجال مغناطيس  فن

  الحلقات ؟  
  الذي يسري فن

 شدة التيار الكهربان 

 

 

و يستطيع انتاج مجال مغناطيس    m 0.5على شكل ملف لولتر  طوله  مغناطيس مصنوع من مادة فائقة التوصيل  .2

  فيه شدته عندما يسري تيار كهربا  T 9بمركزه شدته 
. المغناطيس مصنوع من سبيكة خاصة من مادة )    A 75ن 

ديدها ال درجة حرارة   –نيوبيوم     يجب تتر
 . ما هو عدد لفات الملف اللولتر  ؟    K 4.2تيتانيوم ( و التر

 

 

 

 يراد صنع ملف لولتر  من النحاس حسب المواصفات التالية :  .3

 Ω 5ان تكون مقاومته  (1

  مركزه تكون شدته   (2
  شدته   x 10-2 T 4ينتج مجال مغناطيس  فن

  A 4عندما يسري فيه تيار كهربان 

  cm 1يكون قطر الملف  (3

 mm 0.5يكون نصف قطر سلك النحاس   (4

 :  احسب ما يلى 

a. عدد لفات الملف لتحقيق هذه المواصفات 

 لحساب طول السلك نستخدم  

 

 

 لايجاد عدد اللفات 

 

 

b.  وط اعلاه طول الملف  اللولتر  حتر تتحقق السرر
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مغطى بطبقة رقيقة   cm 0.1و مصنوع من سلك من النحاس قطره   cm 75و طوله   cm 10ملف لولتر  قطره  .4

تم لف السلك حول اسطوانة من الورق المقوى بحيث يكون الملف مكون من طبقة واحدة من اللفات   عازلة . 

   للاما ه  القدرة الكهربائية االمتجاورة و تلامس بعضها البعض  . 
زمة لجعل الملف اللولتر  ينتج مجال مغناطيس  فن

 ؟  mT 8مركزه شدته 

 

و لهذا فأنه عندما نصنع لفات متجاورة   m  3-= 0.1 cm = 1x10 wiredالسلك المستخدم للف الملف له قطر   ✓

  طبقة واحدة من اللفات تلامس بعضها البعض فسيكون عدد اللفات لوحدة الاطوال للملف اللولتر   
 = nفن

/m 31x10  و بالتال  عدد اللفات الكلى  للملف سيكونN=nL    . 

 

 

 

 

 

 

 طول الملف  لحساب   ✓

  

 

 

 و مقاومته   ✓

  

 

 

 

 و القدرة هي   ✓
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ون يتحرك بسرعة  .5   مسار دائري نصف قطره   m/s  41x10الكتر
داخل ملف لولتر  . المجال المغناطيس    cm 2فن

ون   مسار للملف عامودي على مستوى  : الالكتر  . احسب ما يلى 

a.   شدة المجال المغناطيس  داخل الملف 

 

 

 

 

 

b.  الملف  
  الذي يسري فن

 التيار الكهربان 
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الصورة المرفقة توضح توضيب لجهاز يمكننا من قياس المجال المغناطيس  . الناحية اليسرى من الجهاز تحتوي   .6

  و عرض الحلقة 
  مجال مغناطيس  ) المراد قياسه( و متصل    wعلى حلقة مربعة من سلك معدنن

و نصف الحلقة مغمور فن

ن عندما كان التيا ن   البداية كان النظام متر
ان .فن ن    بذراع متر

  يساوي صفرا . عندما غلق المفتاح و سريان تيار كهربان 
ر الكهربان 

  الملف يجب اضافة كتلة مقدارها   Iشدته ) 
ان حتر يتم المحافظة على الاتزان   m( فن ن . احسب على الناحية اليمتن من المتر

 ما يلى  : 

a.  اوجد صيغة تعتر عن محصلة المجال المغناطيس  و حدد اجاهه 

b.   لماذا الصيغة لا تعتمد على البعد العامودي للحلقة 

c.  ض ان الحلقة تتكون من   الحلقة   w = 5 cmلفة و عرضها   50افتر
و    A 0.3و عند اغلاق المفتاح كان التيار فن

 . فما ه  قيمة المجال المغناطيس   حتر تحافظ على الاتزان  g 20المضافة كانت    m الكتلة  

 

  

 

 

 

 

 

a.   السلك  
 عند اغلاق المفتاح سيكون لدينا قيمة التيار فن

وبا بعدد اللفات . لان كل لفة تتعرض لقوة    I) التيار   NIه    مضن

ن .    –مغناطيسية من المجال   كل لفة ه  سلك منفصل( . التيار باتجاه اليمير

 وعليه تكون القوة المغناطيسية المؤثرة على الحلقة سيكون اتجاهها للاسفل

 وهذا يتطلب ان يكون اتجاه المجال عامودي على الصفحة و مقدارها  

 باتجاه الناظر  
 

  ست   m  وزن الكتلة هذه القوة ستوازن 
 ؤدي ال رفع الحلقة للاعلى  التر

 

 

 

 

b.    
ن الايمن و الايسر للحلقة و هذه القوى تلغن لان المجال المغناطيس  يؤثر بقوة متساوية ومتعاكسة على الجانبير

  الحسابات . 
وريا فن  بعضها البعض و بالتال  لن تؤثر على اتزان النظام و هكذا سيكون ابعادهما ليس ضن

 

c.   
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  مستقيم كثافة كتلته لوحدة الاطوال تساوي  .7
  شدته   g/m 0.5سلك اففر

. وضع    A 2.0يسري فيه تيار كهربان 

  و متعامد على السلك .  تحرك السلك للاعلى    x 10-3 T 4.0السلك داخل مجال مغناطيس  منتظم شدته 
اففر

 من السكون  بفعل القوة المغناطيسية . احسب  ما يلى  : 

a.  لسلك ) اهمل الجاذبية الارضية( ما هو تسارع ا 

 

 

 

 

 

b.  50ما هو الزمن المستغرق لرفع السلك مسافة cm    

 

  

 

 

 

 

 اختيار من متعدد ) اسئلة مفاهيمية( 

   للارض هو:  .1
 مغناطيسيا القطب الشمال  الجغرافن

a.   القطب الشمال 

b.  ي  القطب الجنوئ 

 

 القطب الجنونر  لمغناطيس سيشتر ال   .2

a.  ي للارض  القطب الجنوئ 

b.  القطب الشمال  للارض 

c.  لمركز الارض 

d.  لخط الارتفاع المركزي 

 

  ينتج   .3
 التيار الكهربان 

a.  مجال جاذبية 

b.   
 مجال كهربان 

c.  مجال مغناطيسي 

d.   مجال كهرومغناطيس 
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 اي العبارات التالية صحيحة  .4

a.  يدك اليمتن فأن الابهام سيشتر ال  
  فن
   عندما يكون سلك يحمل تيار كهربان 

خطوط المجال المغناطيس  و بافر

  
 الاصابع الارب  ع ستكون باتجاه التيار الكهربان 

b.  يدك اليسرى فأن الابهام سيشتر ال خطوط المجال المغناطيس  و  
  فن
عندما يكون سلك يحمل تيار كهربان 

  الاصابع الارب  
  بافر

 ع ستكون باتجاه التيار الكهربان 

c.   ي
 
ي و باف
ي يدك اليمب  فأن الابهام سيشير الى اتجاه التيار الكهربائئ

 
ي ف
عندما يكون سلك يحمل تيار كهربائئ

 خطوط المجال المغناطيسي   الاصابع الارب  ع ستكون باتجاه

d.  يدك اليسرى فأن الابهام سيشتر ال  
  فن
   عندما يكون سلك يحمل تيار كهربان 

  و بافر
اتجاه التيار الكهربان 

 خطوط المجال المغناطيس    الاصابع الارب  ع ستكون باتجاه

 

  باتجاه )  .5
ق منه سيكون اتجاه المجال المغناطيس  .  z-سلك يحمل تيار كهربان   ( . عند نقطة تقع ال السرر

a. الشمال 

b. ق  السرر

c.  الجنوب 

d.  عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 

 

6.   
( . من موقعك ستشاهد المجال المغناطيس   z+عامودي على الصفحة باتجاه الناظر ) سلك يحمل تيار كهربان 

 الناتج عن التيار: 

a.  سيكون باتجاه بعيد عنك 

b. سيشتر ال اليسار 

c. سيكون بشكل حلقات حول السلك تدور مع اتجاه عقارب الساعة 

d. سيكون بشكل حلقات حول السلك  تدور مع اتجاه عكس عقارب الساعة 

  يتحرك  حلقة  .7
  ملقاة على سطح طاولة . عند النظر اليها من الاعلى ستشاهد ان التيار الكهربان 

تحمل تيار كهربان 

 مع عكس عقارب الساعة . ماذا سيكون اتجاه المجال المغناطيس  خارج الحلقة الناتج عن سريان التيار : 

a.  سيشكل دوائر حول الحلقة مع عقارب الساعة 

b.  الحلقة عكس عقارب الساعة سيشكل دوائر حول 

c.  ( سيكون باتجاه الاعلى+z  ) 

d.   ( سيكون باتجاه الاسفل-z  ) 

 

  يتحرك   .8
  ملقاة على سطح طاولة . عند النظر اليها من الاعلى ستشاهد ان التيار الكهربان 

حلقة تحمل تيار كهربان 

 اتج عن سريان التيار : الحلقة الن داخل مع عكس عقارب الساعة . ماذا سيكون اتجاه المجال المغناطيس  

a.  سيشكل دوائر حول الحلقة مع عقارب الساعة 

b.  سيشكل دوائر حول الحلقة عكس عقارب الساعة 

c. + ( سيكون باتجاه الاعلىz  ) 

d.  ( سيكون باتجاه الاسفل-z  ) 

 

 ه  :    SIقياس المجال المغناطيس  حسب نظام   وحدة .9

a. (  (  Webويتر
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b. ( جاوسG  ) 

c.  تيسلا(T  ) 

d.  ( ن  ( Lorentzلورنتر

 وحدة تسلا تعادل :  .10

a. 1 N.m/A 

b. 1 N.A/m 

c. V.m/A 

d. N/A.m 

 

  يمكن ان يكون:  .11
 اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك يحمل تيار كهربان 

a.  عامودي على اتجاه التيار فقط 

b.   عامودي على اتجاه المجال المغناطيس 

c.  عامودي على اتجاه كل من التيار و المجال المغناطيسي 

d.   ليس على كل من اتجاه التيار و اتجاه المجال عامودي لكن 

 

  تكون اقوى ما يمكن عندما   .12
 القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك يحمل تيار كهربان 

a.   التيار موازي للمجال المغناطيس 

b.  عن خطوط المجال   °30التيار يميل بزاوية 

c.  عن خطوط المجال   °60التيار يميل بزاوية 

d. جالالتيار يعامد اتجاه خطوط الم 

 

13.   
 يكونعندما  تساوي صفرا القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك يحمل تيار كهربان 

a.  التيار موازي للمجال المغناطيسي 

b.  عن خطوط المجال 30التيار يميل بزاوية  ° 

c.  عن خطوط المجال 60التيار يميل بزاوية  ° 

d. التيار يعامد اتجاه خطوط المجال 

 

  عامودي على  .14
  مجال مغناطيس  باتجاه الشمال . اتجاه  سلك يحمل تيار كهربان 

ن
الصفحة باتجاه الناظر مغمور ف

 الفوة المغناطيسية المؤثرة على السلك سيكون باتجاه ؟ 

a.  الاسفل 

b. الشمال 

c. ق  السرر

d. الغرب 

 

 لكن لا يتاثر بقوة مغناطيسية . نستنتج من هذا انه:    vجسيم مشحون متحرك بسرعة مقدارها  .15

a. منطقة حركة الجسيم المشحون  
 لايوجد مجال مغناطيس  فن

b.   الجسيم المشحون يتحرك بشكل موازي للمجال المغناطيس 

c.  الجسيم يتحرك بشكل متعامد على المجال 

d. (a + b)  
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منتظم . المجال المغناطيس  عامودي على الصفحة جسيم مشحون يتحرك بسرعة ثابتة خلال مجال مغناطيس   .16

 باتجاه الناظر , القوة المغناطيسية المؤثرة على الجسيم  ستكون اقصى ما يمكن عندما يتحرك الجسيم : 

a.  عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 

b. عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 

c.  ي مستوى عامودي على اتجاه خطوط المجال
 
 ف

d.  عن المحور العامودي على الصفحة    °45باتجاه يميل 

 

 . القوة المغناطيسية المؤثرة على هذا الجسيم: جسيم مشحون يتحرك عتر مجال مغناطيس  منتظم  .17

a. تغيتر سرعة الجسيم 

b.  تجعل الجسيم يتسارع 

c.  تكون باتجاه حركة الجسيم 

d.  تغتر من سرعة الجسيم مما يسبب تسارعه 

 

تعامد على خطوط مجال مغناطيس  منتظم . باهمال وزن الجسيم فانه سيتحرك  جسيم مشحون يتحرك بشكل م  .18

: 

a.  بشكل مستقيم 

b.   
 سيستر بشكل حلزونن

c. )   ) قطع مكافن 
 سيتحرك بشكل منحتن

d.  سيتحرك بشكل دائري 

 

 

  مسار دائري داخل مجال مغناطيس  . اذا زادت سرعة الجسيم فأن نصف قطر مساره   .19
جسيم مشحون يتحرك فن

 سوف : 

a.  يتضاعف 

b.  اضعاف  4يصبح 

c.   يصبح النصف من نصف القطر الاصلى 

d.   يصبح ¼ نصف القطر الاصلى 

 

  مسار دائري داخل مجال مغناطيس  منتظم . ماذا سيحصل لنصف     e+جسيم يحمل شحنة مقدارها  .20
يتحرك فن

 :   2e+قطر المسار الدائري اذا اصبحت شحنة الجسيم 

a.   يتضاعف 

b.  اضعاف  4يصبح 

c.  نصف القطر الاصلىي يصبح النصف من 

d.   يصبح ¼ نصف القطر الاصلى 

 

ق بسرعة قدرها  .21 ون يتحرك باتجاه السرر داخل مجال مغناطيس  منتظم باتجاه    Vعند لحظة معينة كان هنالك الكتر

ون ستكون باتجاه z-عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر )   :(. القوة المغناطيسية المؤثرة على الالكتر
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a.  صفرا 

b.  الصفحة باتجاه الناظر عامودي على 

c.  باتجاه الجنوب 

d. باتجاه الشمال 

ون كانت سرعته الابتدائية باتجاه الجنوب )  .22 ( فتاثر بقوة مغناطيسية فانحرف مساره باتجاه العامودي على  y-الكتر

 ( . اتجاه المجال المغناطيس  هو : z+الصفحة ) 

a. الى الغرب 

b.  ق  ال السرر

c.  ( عامودي على الصفحة+z) 

d.  ( عامودي على الصفحة-z ) 

 

ون يتحرك باتجاه ) .23 ( . ما هو اتجاه القوة  y+( فيدخل مجال مغناطيس  منتظم باتجاه الشمال ) x+الكتر

ون ؟   المغناطيسية المؤثرة على الالكتر

a. +z 

b. -z 

c. -y 

d. -x 

 

24.  :  
 المجال المغناطيس  الناتج عن سلك طويل يحمل تيار كهربان 

a.   يتناسب طرديا مع كل من التيار و المسافة عن السلك 

b.   يتناسب طرديا مع التيار و عكسيا مع المسافة عن السلك 

c.  مع التيار و طرديا مع المسافة عن السلك  سب عكسيا نايت 

d.   عكسيا مع كل من التيار و المسافة عن السلك 

 

  فأن شدة  .25
 المجال المغناطيس  سوف تصبح : اذا ضاعفنا المسافة من سلك طويل يحمل تيار كهربان 

a. 1/8  من القيمة الاصلية 

b. 1/4  من القيمة الاصلية 

c. 1/2  نصف القيمة الاصلية 

d.  لا شتر  مما ذكر 

 

  و لكن بشكل متعاكس . السلكان عاموديان على  .26
سلكان طويلان متوازيان و يحملان نفس قيمة التيار الكهربان 

 مجال المغناطيس  المحصل سوف يكون : ( . اتجاه ال zالصفحة و ينطبقان على المحور ) 

a.  ( الاعلى+y ) 

b.  ( الاسفل-y) 

c.  ( عامودي على الصفحة+z) 

d.  صفرا 

 

27.   
  نفس التجاه )   سلكان طويلان متوازيان و يحملان نفس قيمة التيار الكهربان 

. السلكان عاموديان ( z+و يسريان فن

 ( . اتجاه المجال المغناطيس  المحصل سوف يكون :  zعلى الصفحة و ينطبقان على المحور ) 

a. + ( الاعلىy ) 
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b.  ( الاسفل-y ) 

c.  + ( عامودي على الصفحةz) 

d. صفرا 

 

  . محصلة القوة المغناطيسية بينهما ه   .28
. تمت    Fسلكان طويلان و متوازيان يسري فيهما نفس التيار الكهربان 

ن . القوة المغناطيسية المحصلة سوف تصبح :    السلكير
  فن
 مضاعفة شدة التيار الكهربان 

a. 4F 

b. 2F 

c. F/4 

d. F/2 

 

  بات   xسلك طويل محوره ينطبق على المحور  .29
ق    x+جاه ويسري فيه تيار كهربان  . بروتون يتحرك ال اتجاه السرر

وتون؟   لكن من ناحية اسفل السلك . ما هو اتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على التر

a. شمال 

b.  جنوب 

c.  عامودي على الصفحة باتجاه الناظر 

d. عامودي على الصفحة بعيد عن الناظر 

 

  باتجاه اسفل الصفحة )  .30
( . ما هو اتجاه القوة المغناطيسية y-سلك وضع على مستوى الصفحة يحمل تيار كهربان 

؟ ن ون يتحرك بشكل عامودي على مستوى الصفحة  باتجاه السلك من ناحية اليمير
 المؤثرة على الكتر

a.  صفرا 

b.  عامودي على الصفحة باتجاهك 

c. عامودي على الصفحة  بعيد عنك 

d. باتجاه اعلى الصفحة 

e. باتجاه اسفل الصفحة 

 

  سلكان طويلان متوازيان موضوعان على طاولة افقية . اذا كان يسري تيار كهربا .31
ن بنفس الاتجاه :   ن    السلكير

 فن

a.   ول للاسفل بفعل القوة العامودية من ن تفع للاعلى قليلا بينما السلك الاخر لن يستطيع التن ن ستر احد السلكير

 الطاولة  

b.  تفع قليلا ن ستر  احد السلكير

c. السلكير  سينجذبان لبعضهما البعض 

d.  ن سيتنافران  السلكير

 

32.   
ن   سلكان طويلان متوازيان موضوعان على طاولة افقية . اذا كان يسري تيار كهربان    السلكير

 :  بشكل متعاكسفن

a.   ول للاسفل بفعل القوة العامودية من ن تفع للاعلى قليلا بينما السلك الاخر لن يستطيع التن ن ستر احد السلكير

 الطاولة  

b.  تفع قليلا ن ستر  احد السلكير

c. ن سينجذبان لبعضهما البعض  السلكير

d.   السلكير  سيتنافران 

 



+ 971507410607واتس  بوداريالاستاذ كمال ا ﷽        

 Kamalabudari@gmail.com  2005توجيهي                                                                      
 

41 
 

 

 

  . احدى الحلقتان نصف  لديك حلقتان دائريتان  مصنوعتان من نفس  .33
المعدن و يسري فيهما نفس التيار الكهربان 

  مركز   
ة ال المجال فن   مركز الحلقة الصغتر

ن شدة المجال المغناطيس  فن قطرها ضعف نصف قطر الحلقة الثانية . قارن بير

ة ؟   الحلقة الكبتر

a.  8 اضعاف 

b. 4 اضعاف 

c.  ن  ضعفير

d.   ء مما ذكر ي
 لاش 

 

  . احدى الحلقتان نصف   لديك حلقتان دائريتان  مصنوعتان .34
من نفس المعدن و يسري فيهما نفس التيار الكهربان 

ن  ة ال العزم قطرها ضعف نصف قطر الحلقة الثانية . قارن بير   مركز الحلقة الصغتر
    العزم المغناطيس  المغناطيس  فن

فن

ة ؟   مركز  الحلقة الكبتر

a. 16  ضعف اقوى 

b. 8  اضعاف اقوى 

c. 4 اقوى  اضعاف 

d.   ن اقوى  ضعفير

 

  تتعلق  .35
  بمبداء ما ه  الحقيقة الاساسية التر

 عمل المحرك الكهربان 

a.  الشحنات الكهربائية المختلفة تتجاذب و المتشابهة تتنافر 

b.  ي عند وضعه بشكل متعامد على مجال مغناطيسي فأنه سيتاثر بقوة مغناطيسية
 موصل يحمل تيار كهربائئ

c.   دد و التيار الثابت  لديهم القدرة على عمل شغلالتيار المتر

d. الحديد هو العنض الوحيد الذي لديه القابلية لصنع المغانط 

e.  القطب الشمال  للمغناطيس يحمل شحنة موجبة بينما القطب الجنونر  يحمل شحنة سالبة 

 

  جهاز مطياف الكتلة . جسيم كتلته  .36
و من ثم يدخل مجال    Vخلال فرق جهد مقداره يتسارع   qو شحنته    mفن

  تحركه بمسار دائري نصف قطر مداره   Bمغناطيس  كتلته 
     Rحيث يتاثر بقزة مغناطيسية تتسبب فن

. فأن الصيغة التر

 ه  :     B , q , V , Rتعتر عن مقدار كتلة الجسيم بدلالة 

a. /V2R2qB 

b. /(2V)2R2qB 

c. /V2R2B2q 

d. /(2V)2R2B2q 

 

 اختيار من متعدد  –اسئلة حسابية 

 
  شدته   m 2سلك موصل طوله  .1

بشكل    T 0.5و ضع داخل مجال مغناطيس  شدته   A 0.6يحمل تيار كهربان 

 موازي له . ما ه  محصلة القوة المغناطيسية المؤثرة على السلك ؟

a. صفرا 

b. 0.15 N  
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c. 0.30 N  

d. 0.60 N  

 

  شدته   .2
احسب محصلة القوة  .   T 0.30عن مجال مغناطيس  شدته   °30باتجاه   A 10سلك يحمل تيار كهربان 

 من السلك:   m 0.50المغناطيسية المؤثرة على 

a. 0.75 N 

b. 1.5 N 

c. 0.30 N 

d. 6.0 N 

 

عندما يتم وضعه داخل مجال مغناطيس    A 5المؤثرة على سلك يسري فيه   m 1ما ه  القوة المغناطيسية  لكل  .3

 مع خطوط المجال المغناطيس  ؟  °27ة قدرها  . علما ان السلك يصنع زاوي  T 0.020شدته 

a. 0.022 N/m 

b. 0.045 N/m 

c. 0.17 N/m 

d. 0.26 N/m 

 

. ما ه  اقل قيمة   T 0.10داخل مجال مغناطيس  شدته   kg 0.050و كتلته   m 1.0قضيب نحاس رقيق طوله  .4

  القوة المغناطيسية ا
  يجب ان تسري داخل القضيب النحاش  بحيث تلغن

  التر
لمؤثرة على السلك وزن  للتيار الكهربان 

 القضيب؟ 

a. 1.2 A 

b. 2.5 A 

c. 4.9 A 

d. 9.8 A 

 

 

 . ما ه  محصلة القوة المغناطيسية المؤثرة عليه ؟  T 0.20بروتون مستقر داخل مجال مغناطيس  شدته  .5

a. صفرا 

b. N 20-1.6 x 10 

c. N 20-3.2 x 10 

d. N21 -1.6 x 10 

 

و اتجاهه عامودي    T 0.13شدته افقيا . يدخل منطقة مجال مغناطيس   m/s  44.0 x 10بروتون يتحرك بسرعة  .6

وتون؟   على الصفحة للداخل و بعيد عن الناظر . ما ه  محصلة القوة المغناطيسية المؤثرة على التر

a. صفر 

b. N16 -1.4 x10 

c. N 16-5.2 x 10 

d. N16 -8.3 x 10 
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ون يتحرك بسرعة  .7 . ما ه  محصلة    T 0.20بشكل عامودي على مجال مغناطيس  شدته  m/s  45.4 x 10الكتر

ون ؟  القوة المغناطيسية على الالكتر

a. N14 -4.4 x 10 

b. N 15-1.6 x 10 

c. N24 -2.6 x 10 

d. صفر 

 

ون يتحرك شمالا بسرعة  .8   فيها شدته   m/s 54 x 10الكتر
 5يدخل منطقة حيث شدة المجال المغناطيس  الارضن

T  5-x 10  ون °45و يتجه للاسفل بزاوية قدرها   . ما ه  القوة المغناطيسية المؤثرة على الالكتر
 ?عن الاففر

a. N 18-2.3 x 10 

b. N18 -3.2 x 10 

c. N19 -2.3 x 10 

d.  N19 -3.2 x 10 

 

ون يستر بسرعة  .9
  و  T 2.5و يدخل منطقة شدة المجال المغناطيس  فيها   x+باتجاه محور   m/s 68.6 x 10الكتر

  المستوى   x+مع المحور   °60يعمل زاوية مقدارها  
ون ؟  xyفن  . احسب القوة المغناطيسية المؤثرة على  الالكتر

a. N 10-2.8 x 10 

b. N 10-3.2 x 10 

c. N 12-2.8 x 10 

d. N 12-3.2 x 10 

 

ون يستر بسرعة  .10
و   T 2.5و يدخل منطقة شدة المجال المغناطيس  فيها   x+باتجاه محور   m/s 68.6 x 10الكتر

  المستوى   x+مع المحور   °60يعمل زاوية مقدارها  
ون ؟  xyفن  . احسب تسارع  الالكتر

a. 2m/s 181.3 x 10 

b. 2m/s 183.1 x 10 

c. 2m/s18 -1.3 x 10 

d. 2m/s 18-3.1 x 10 

 

وتون بشكل دائري و    x 106 m/s 3.0بروتون سرعته  .11 و يدخل عاموديا على مجال مغناطيس  منتظم , فتحرك التر

؟  m 0.2نصف قطر مساره   . ما ه  شدة  المجال المغناطيس 

a. 0.08 T 

b. 0.16 T 

c. 0.24 T 

d. 0.32 T 

 

     cm 5ما ه  شدة المجال المغناطيس  عند نقطة تبعد   .12
عاموديا عن محور سلك طويل يسري فيه تيار كهربان 

 ؟   A 4.0شدته 

a. T6 -3.98 x 10 
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b. T6 -4.9 x 10 

c. T6 -1.6 x 10 

d. T  6-4.7 x 10 

 

  شدته   .13
تكون شدة المجال المغناطيس  الناتج عن سريان  A 5عند اي مسافة من سلك طويل يحمل تيار كهربان 

 ( ؟  T 5 -5.0 x 10التيار مساوية لشدة مجال الكرة الارضية ) 

a. 1.0 cm 

b. 2.0 cm 

c. 3.0 cm 

d. 4.0 cm 

 

ن  و شدتهما   .14 ن و يسريان بشكل متعاكس عتر السلكير ن متساويير .  A   10سلكان طويلان يسري فيهما تياران كهربائيير

ن ه   ن السلكير عن السلك الاول ومسافة    cm 20عند نقطة تبعد ما ه  شدة المجال المغناطيس   .   cm 40المسافة بير

60 cm    
ن   .عن السلك الثانن   نفس مستوى السلكير

 ؟   النقطة تقع فن

a. T 6-3.3 x 10 

b. T6 -6.7 x 10 

c. T 5-3.3 x 10 

d. T5 -6.7 x 10 

 

و يسريان بالاسلاك بشكل   A 5و   A 20يحملان تيارات كهربائية مقدارها سلكان طويلان متوازيان  .15

ن ه   ن السلكير   منتصف المسافة بينهما؟   m 0.20متعاكس.المسافة بير
 . ما ه  شدة المجال المغناطيس  فن

a. T 5-1.0 x 10 

b. T 5-3.0 x 10 

c. T5 -4.0 x 10 

d. T5 -5.0 x 10 

 

و يسريان بالاسلاك بشكل   A 5و   A 20يحملان تيارات كهربائية مقدارها سلكان طويلان و متوازيان  .16

ن ه   ن السلكير ن    m 0.20متعاكس.المسافة بير ن يتساوى فيها المجال من كلا السلكير ن السلكير  ؟ . عند اية نقطة بير

a. 0.04 m  20من السلك الذي يسري فيه تيار A 

b. 0.08 m  20ي فيه تيار من السلك الذي يسر A 

c. 0.12 m  20من السلك الذي يسري فيه تيار A 

d. 0.16 m  20من السلك الذي يسري فيه تيار A 

 

  نفس الاتجاه . الاسلاك الاربعة موازية لمحور )    A 2اربعة اسلاك متوازية يحمل كل واحد منها تيار شدته  .17
(   zفن

  مستوى   cm 4.0بحيث الاسلاك تمر بزوايا مرب  ع طول ضلعه 
  زاوية( . المرب  ع يقع فن

. ما ه  شدة     xy) كل سلك فن

ه احد الاسلاك من الاسلاك الاخرى؟  المجال المغناطيس  الذي يختتر

a. T6 -1.2 x 10 

b. T  6-2.1 x 10 

c. T5 -1.2 x 10 

d. T 5-2.1 x 10 
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على التوال  و يسريان بشكل متعاكس .  A 8و   A 5سلكان طويلان ومتوازيان يحمل كل منهما تيارا كهربائيا مقداره  .18

ن ؟  m 0.3المسافة بينهما  ن السلكير  . ما ه  القوة المغناطيسية لوحدة الاطوال بير

a. N  5-2.7 x 10  تنافر 

b. N  5-7.2 x 10  تنافر 

c. N  5-2.7 x 10  تجاذب 

d. N  5-7.2 x 10   تجاذب 

 

  مركز حلقة دائرية نصف قطرها  .19
  شدته    cm 4.0ما ه  شدة المجال المغناطيس  فن

عندما يسري فيها تيار كهربان 

2.0 A  ؟ 

a. T6 -1.3 x 10 

b. T 6-3.1 x 10 

c. T 5-1.3 x 10 

d. T5 -3.1 x 10 

 

  مركز ال   5000عدد لفاته   cm 20ملف لولتر  طوله  .20
ملف عندما يسري  لفة . ما ه  شدة المجال المغناطيس  فن

 ؟  A 10فيه تيار شدته 

a. 0.0063 T 

b. 0.20 T 

c. 3.2 T 

d. 4.8 T 

 

  شدته    cm 0.1لفة و طوله  500ملف لولتر  عدد لفاته  .21
. ما ه  شدة المجال    A 4.0و يحمل تيار كهربان 

  مركزه ؟ 
 المغناطيس  فن

a. 3.1 mT 

b. 6.2 mT 

c. 13 mT 

d. 25 mT 

 

  ملف لولتر  عدد لفاته  .22
  يجب ان تسري فن

  التر
لينتج مجال    cm 4.0لفة و طوله   400ما ه  شدة التيار الكهربان 

  مركزه ؟    T 1.0مجال مغناطيس  شدته 
 فن

a. 0.013 A 

b. 13 A 

c. 40 A 

d. 80 A 

 

  يجب ان يحتوي  ها ملف لولتر  طوله   .23
اذا علمت    A 1  و التيار الذي يسري فيه شدته  ,  cm 10كم عدد اللفات التر

 ؟T  3-1.3 x 10ان المجال المغناطيس  الذي ينتجه الملف يساوي 
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a. 12 

b. 15 

c. 119 

d. 1194 

 

  شدته  لفة و تحمل تيا 120ما هو العزم المغناطيس  المؤثر على حلقة مستطيلة الشكل تتكون من  .24
   A 6ر كهربان 

 ؟   cm x 8 cm 4وابعادها 

a. 20.23 A.m 

b. 22.3 A.m 

c. 223 A.m 

d. 2230 A.m 

 

  مجال مغناطيس  شدته   m 0.50حلقة دائرية من سلك موصل نصف قطرها  .25
. التيار الذي    T 0.3موجودة فن

  الحلقة شدته  
. ما ه  قيمة العزم المغناطيس  عندما يكون مستوى الحلقة عامودي على المجال المغناطيس    A 2يسري فن

 ؟

a. صفرا 

b. 0.41 m.N 

c. 0.47 m.N 

d. 0.52 m.N 

 

. وضعت الحلقة    A 0.5لفة . كل لفة يسري فيها تيار شدته    200تتكون من    m 20.12 حلقة دائرية مساحتها    .26

عن مستوى الحلقة . ما هو مقدار العزم المؤثر على    °30يميل بزاوية مقدارها     T 0.050داخل مجال مغناطيس  شدته 

 الحلقة؟

a. 0.25 m.N 

b. 0.52 m.N 

c. 2.5 m.N 

d. 5.2 m.N 

 

  . التيار الذي  T 0.30داخل مجال مغناطيس  منتظم شدته   m 0.50حلقة دائرية من سلك موصل نصف قطرها  .27

  الحلقة شدته  
. ما مقدار العزم المغناطيس  المؤثر على الحلقة عندما يكون مستوى الحلقة موازي لخطوط    2Aيسري فن

 المجال المغناطيس  ؟

a.  صفرا 

b. 0.41 m.N 

c. 0.47 m.N 

d. 0.52 m.N  

 

  شدته   m2 0.25حلقة دائرية مساحتها  .28
  و التيار يسري    A 5.0يسري خلالها تيار كهربان 

. الحلقة على سطح اففر

  شدته 
   °60باتجاه  x 10-4 T 1.0بعكس عقارب الساعة عند النظر ال الحلقة من الاعلى . المجال المغناطيس  الارضن

 اسفل الافق . ما مقدار العزم المغناطيس  المؤثر على الحلقة؟

a. m.N 5-2.5 x 10 
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b. m.N5 -5 x 10 

c. m.N 5-7.5 x 10 

d. m.N4 -1 x 10 

 

  جهاز مطياف الكتلة . جسيم مشحون  .29
يدخل منطقة مجال مغناطيس    m/s  61 x 10و سرعته   eشحنته فن

 . ما ه  كتلة الجسيم؟   m 0.02. نصف قطر مسار الجسيم الدائري كان   T 0.2منتظم شدته 

a. kg 28-3.2 x 10 

b. kg28 -6.4 x 10 

c. kg 27-1.7 x 10 

d. kg27 -3.1 x 10 

 

داخل مجال    cm 30. نصف قطر مساره الدائري  m/s  66.9 x 10ايون مشحون شحنة مضاعفة و سرعته  .30

  جهاز مطياف الكتلة . ما ه  كتلة الايون؟   T 0.8مغناطيس  شدته 
 فن

a. kg 27-11 x 10 

b. kg27 -6.7 x 10 

c. kg 27-3.3 x 10 

d. kg 27-8.2 x 10 

 

. ما هو نصف    T 0.040ثم يدخل منطقة مجال مغناطيس  شدته   kV 1بروتون يتحرك خلال فرق جهد مقداره  .31

وتون عند دخوله المجال المغناطيس  ؟  قطر مسار التر

a. 0.08 m 

b. 0.11 m 

c. 0.14 m 

d. 0.17 m 

 

لمجال يعامد  . ا  T 0.3ثم يدخل مجال مغناطيس  شدته   V 500بروتون تسارع من الصفر خلال فرق جهد مقداره   .32

وتون الدائري؟  وتون . ما هو نصف قطر مسار التر  مسار حركة التر

a. 1.1 mm 

b. 1.1 cm 

c. 11 cm 

d. 1.1 m 

 

 

  


